

ΚΟΝΓΚΟ

- **ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ** : Προέλευση ονόματος από τον ποταμό Κονγκό (ονομάζεται επίσης Kikongo)/ γνωστή στο παρελθόν ως Ελεύθερο Κράτος του Κονγκό, Βελγικό Κονγκό, Δημοκρατία του Κονγκό-Λέορoldville, Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό, Δημοκρατία του Ζαΐρ/ σημερινή ονομασία Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό

- **ΉΠΕΙΡΟΣ** : Αφρική

- **ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ** : Κινσάσα

- **ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ** : 99.010.000

- **ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ** : Γαλλικά

- **ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ** : Λαϊκή Ημιπροεδρική Δημοκρατία

- **ΝΟΜΙΣΜΑ** : Φράγκο Κονγκό

- **ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ** : 20/9/1960

- **ΘΡΗΣΚΕΙΑ** : Δεν υπάρχει επίσημη θρησκεία

- **ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ** : Η Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό είναι μια από τις φτωχότερες χώρες στον κόσμο, με το 70% του πληθυσμού να ζει σε συνθήκες ακραίας φτώχειας. Είναι από τις χαμηλότερες στην κατάταξη στον δείκτη ανθρώπινης ανάπτυξης, ενώ η βία είναι συχνή, ειδικά στα ανατολικά της χώρας. Την εποχή της ανεξαρτησίας της το 1960, η Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό ήταν η 2η πιο βιομηχανοποιημένη χώρα στην Αφρική μετά τη Νότια Αφρική. Διέθετε έναν ακμάζοντα τομέα εξόρυξης και ο αγροτικός του τομέας ήταν σχετικά παραγωγικός. Έκτοτε, δεκαετίες διαφθοράς, πολέμου και πολιτικής αστάθειας αποτέλεσαν σοβαρό πλήγμα για την περαιτέρω ανάπτυξη, αφήνοντας σήμερα τη χώρα με κατά κεφαλήν ΑΕΠ που κατατάσσεται μεταξύ των χαμηλότερων στον κόσμο, καθιστώντας την μία από τις λιγότερο ανεπτυγμένες χώρες παγκοσμίως.

Η Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό διαθέτει εξαιρετικούς φυσικούς πόρους, συμπεριλαμβανομένων κοιτασμάτων ορυκτών, τεράστια καλλιεργήσιμη γη, τεράστια βιοποικιλότητα και το 2ο μεγαλύτερο τροπικό δάσος στον κόσμο. Η στρατηγική της θέση στην Κεντρική Αφρική την καθιστά μια δυνητικά

ελκυστική αγορά για τις εταιρείες. Η χώρα κατέχει τα 2/3 των τροπικών δασών της Αφρικής, έχει πλούσιο υπέδαφος και σημαντικό υδροηλεκτρικό δυναμικό. Η οικονομία της ΛΔΚ εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τις τιμές των εμπορευμάτων, ιδιαίτερα από τις τιμές του χαλκού, του κοβαλτίου, του κασσίτερου, του βολφραμίου και του τανταλίου. Τα περισσότερα κοιτάσματα ακατέργαστου ορυκτού παραμένουν αναξιοποίητα και έχουν εκτιμώμενη αξία 24 τρισεκατομμυρίων δολαρίων. Η ΛΔΚ είναι ο μεγαλύτερος παραγωγός χαλκού στην Αφρική και ο μεγαλύτερος παραγωγός κοβαλτίου στον κόσμο, ενός στρατηγικού μετάλλου που χρησιμοποιείται στην κατασκευή μπαταριών.

Αν και η πανδημία έχει επηρεάσει σημαντικά την οικονομία του Κονγκό, η χώρα ανακάμπτει, με την κυβέρνηση να εφαρμόζει μέτρα για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης που προέκυψε από αυτήν. Ωστόσο, αν και ένας σχετικά χαμηλός πληθωρισμός και ένα ισχυρό σχέδιο ανάκαμψης έχουν ενισχύσει την ιδιωτική κατανάλωση στη χώρα, η συμβολή της στην ανάπτυξη περιορίστηκε από το μεγάλο μερίδιο του πληθυσμού που ζει κάτω από το όριο της φτώχειας. Παρόλο που η οικονομία έχει υποστεί πολιτικές συγκρούσεις τις τελευταίες δύο δεκαετίες, το 2022, η οικονομία αναπτύχθηκε 6,1%, κυρίως λόγω της αύξησης των επενδύσεων και των εξαγωγών στον τομέα της εξόρυξης. Η οικονομία της χώρας βασίζεται κυρίως σε εξορυκτικές βιομηχανίες, οι οποίες εξαρτώνται πολύ από τις παγκόσμιες τιμές και τη διεθνή οικονομική δυναμική, γι' αυτό και είναι εύθραυστη και ευάλωτη σε κραδασμούς.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Οικονομία**» στη διεύθυνση : <https://www.britannica.com/place/Republic-of-the-Congo/Economy>

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_the_Democratic_Republic_of_the_Congo

- **ΕΜΠΟΡΙΟ** : Η Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό είναι ανοιχτή στο διεθνές εμπόριο, το οποίο αντιπροσωπεύει περισσότερο από το 80% του ΑΕΠ της. Η κυβέρνηση έχει καθιερώσει μια σειρά μεταρρυθμίσεων που αποσκοπούν στη βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος και στη διαφοροποίηση των εξαγωγών. Αν και το εμπορικό ισοζύγιο της ΛΔΚ ήταν διαρθρωτικά αρνητικό, η ανάληψη των τιμών των πρώτων υλών συμβάλλει στην αύξηση των εξαγωγών και στην εξισορρόπηση των τρεχουσών λογαριασμών, καθιστώντας το εμπορικό ισοζύγιο της χώρας θετικό τα τελευταία χρόνια.

Με 80 εκατομμύρια εκτάρια καλλιεργήσιμης γης και πάνω από 1.100 ορυκτά και πολύτιμα μέταλλα, η χώρα έχει τη δυνατότητα να γίνει μια από τις μεγαλύτερες εξαγωγικές χώρες της ηπείρου και

κινητήριος δύναμη της αφρικανικής ανάπτυξης. Η κύρια εξαγωγή του Κονγκό είναι το πετρέλαιο, το οποίο αντιπροσωπεύει τη συντριπτική πλειονότητα των εσόδων του από τις εξαγωγές, ενώ το ξύλο και τα προϊόντα ξύλου, συμπεριλαμβανομένων των κορμών και της πριστής ξυλείας, αποτελούν επίσης, αξιοσημείωτες εξαγωγές. Σημαντικές εισαγωγές περιλαμβάνουν μηχανήματα και εξοπλισμό μεταφοράς, τρόφιμα, ζώντα ζώα και βασικά προϊόντα. Μεταξύ των κύριων εμπορικών εταίρων του Κονγκό είναι η Γαλλία, η Κίνα και η Ιταλία.

Η ΛΔΚ είναι μέλος της Κοινής Αγοράς για την Ανατολική και Νότια Αφρική, της Αναπτυξιακής Κοινότητας Νότιας Αφρικής, της Οικονομικής Κοινότητας των Χωρών των Μεγάλων Λιμνών και του ΠΟΕ. Επιπλέον, το 2022, η χώρα υπέγραψε διμερείς συμφωνίες συνεργασίας σε διάφορους τομείς με την Τουρκία, συμπεριλαμβανομένων της άμυνας και της ασφάλειας, των υποδομών και των μεταφορών, της μη διπλής φορολογίας και της προώθησης των επενδύσεων. Ακόμη, το Κονγκό είναι μέλος της Χρηματοοικονομικής Συνεργασίας στην Κεντρική Αφρική και της Οικονομικής και Νομισματικής Ένωσης της Κεντρικής Αφρικής.

Το 2021, η Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό ήταν η 83η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 78η στις συνολικές εξαγωγές, η 112η στις συνολικές εισαγωγές, η 176η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 128η πιο σύνθετη οικονομία σύμφωνα με Δείκτης Οικονομικής Πολυπλοκότητας . Για το 2022, οι κορυφαίες εξαγωγές της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό ήταν ο εξευγενισμένος χαλκός, το κοβάλτιο, ο ακατέργαστος χαλκός, το μέταλλευμα χαλκού και το αργό πετρέλαιο, με εξαγωγές κυρίως στην Κίνα, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, τη Νότια Κορέα, τη Σαουδική Αραβία και την Ιταλία. Την ίδια χρονιά, οι κορυφαίες εισαγωγές της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό ήταν Διυλισμένο Πετρέλαιο, Φορτηγά, Συσκευασμένα Φάρμακα, Πουλερικά Μηχανήματα Επεξεργασίας Κρέατος και Πέτρας, τα οποία εισήχθησαν κυρίως από την Κίνα, τη Ζάμπια, τη Νότια Αφρική, τη Ρουάντα και την Ινδία.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εμπόριο**» στη διεύθυνση :

<https://oec.world/en/profile/country/cod>

• **ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ** : Στη ΛΔΚ το πετρέλαιο και η εξόρυξη είναι οι κύριες εξαγωγικές βιομηχανίες, ακολουθούμενες από τη δασοκομία και την εμπορική γεωργία. Ο αγροτικός τομέας αντιπροσώπευε το 19% του ΑΕΠ το 2021 και απασχολούσε το 64,3% του πληθυσμού. Η συντριπτική πλειοψηφία του

πληθυσμού ασχολείται με αγροτικές δραστηριότητες για την επιβίωσή τους και όχι για εμπορικούς σκοπούς. Οι κύριες καλλιέργειες είναι η μανιόκα, τα πλατάνια, τα γιαμ, το ρύζι και το καλαμπόκι. Οι αγρότες σε ολόκληρη τη χώρα επηρεάστηκαν αρνητικά από τους περιορισμούς του COVID-19, καθώς το κλείσιμο των συνόρων περιόρισε τις εμπορικές ροές γεωργικών εισροών, γεγονός που είχε ως αποτέλεσμα τη μείωση της φυτεμένης έκτασης της χώρας, λιγότερες αγροτικές θέσεις εργασίας και συνολική παραγωγή κάτω του μέσου όρου. Ωστόσο, καθώς οι περιορισμοί άρθηκαν το 2021, ο κλάδος άρχισε να δείχνει σημάδια ανάκαμψης.

Ο βιομηχανικός τομέας συνεισέφερε στο 45,3% του ΑΕΠ το 2021 και απασχολούσε το 9,8% του πληθυσμού. Η χώρα παρουσιάζεται με τεράστιους φυσικούς πόρους, ο εξορυκτικός τομέας διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην οικονομία και αποτελεί την κύρια πηγή εσόδων από εξαγωγές. Όσον αφορά τη Μεταλλευτική Βιομηχανία, τα πλούσια κοιτάσματα ορυκτών στην Λαϊκή δημοκρατία του Κονγκό έχουν προσελκύσει πολλές ξένες επενδύσεις στη βιομηχανία εξόρυξης. Κατά συνέπεια, έχουν συσταθεί και λειτουργούν αρκετές μεταλλευτικές εταιρείες σε όλη τη χώρα. Ο τομέας εξόρυξης αντιπροσωπεύει περίπου το 11,5% του ΑΕΠ της ΛΔΚ και οι κορυφαίες εξαγωγές ορυκτών είναι ο εξευγενισμένος χαλκός, το μέταλλευμα χαλκού, τα οξείδια και υδροξείδια του κοβαλτίου και το μέταλλευμα κοβαλτίου. Η περιοχή Katanga είναι ιδιαίτερα πλούσια σε ορυκτά, όπως χαλκό, κοβάλτιο, ψευδάργυρο, κασιρίτη, μαγγάνιο, άνθρακα, ασήμι, κάδμιο, γερμάνιο, χρυσό, παλλάδιο, ουράνιο και πλατίνα. Η ΛΔΚ έχει επίσης κοιτάσματα αερίου (μεθάνιο) και διαμαντιών.

Η μεταποιητική βιομηχανία στη ΛΔΚ δεν είναι πολύ καλά ανεπτυγμένη. Ωστόσο, τα περισσότερα εργοστάσια της χώρας βρίσκονται σε αστικά κέντρα. Οι μεταποιητικές βιομηχανίες ασχολούνται κυρίως με αγροτικά προϊόντα όπως η ζάχαρη, το αλεύρι και τα ποτά. Άλλες βιομηχανίες κατασκευάζουν μύρα, κλωστοϋφαντουργία και ένδυση, υποδήματα, επεξεργασία ξύλου και χαρτιού, βιομηχανική κατασκευή χημικών προϊόντων, τσιγάρα, γυαλικά, καρφιά και ποικιλία μεταλλικών επίπλων, τσιμέντου, τούβλων και διύλισης πετρελαίου. Η μεταποίηση παίζει οριακό ρόλο στην οικονομία της χώρας, λόγω της έλλειψης ειδικευμένου εργατικού δυναμικού και μηχανημάτων.

Ο τομέας των υπηρεσιών αντιπροσώπευε το 33,2% του ΑΕΠ το 2020 και απασχολούσε το 25,9% του ενεργού πληθυσμού. Το τραπεζικό σύστημα κυριαρχείται από ξένες εταιρείες, αλλά μόνο ένα κλάσμα των Κονγκολέζων έχει τραπεζικό λογαριασμό. Ο τουρισμός είναι επίσης υπανάπτυκτος λόγω των προβλημάτων ασφάλειας που επικρατούν στη χώρα. Παρόλο που ο τομέας των υπηρεσιών

επηρεάστηκε αρνητικά από την πανδημία, κατέγραψε συνολική ανάπτυξη το 2022, η οποία, σύμφωνα με το ΔΝΤ, ήταν από τις υψηλότερες στην περιοχή.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Βιομηχανία**» στη διεύθυνση : <https://www.state.gov/reports/2021-investment-climate-statements/democratic-republic-of-the-congo/>

• **ΙΣΤΟΡΙΑ** : Τα ανθρώπινα λείψανα που ανακαλύφθηκαν τη δεκαετία του 1990 στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό χρονολογούνται πριν από περίπου 90.000 χρόνια, ενώ η περιοχή που τώρα είναι γνωστή ως Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό ήταν κατοικημένη από νωρίς. Κατά τη διάρκεια της καταγεγραμμένης ιστορίας της, η περιοχή ήταν επίσης γνωστή ως Κονγκό, Ελεύθερο Κράτος του Κονγκό, Βελγικό Κονγκό και Ζαΐρ. Το Βασίλειο του Κονγκό υπήρχε από τον 14ο έως τις αρχές του 19ου αιώνα. Μέχρι την άφιξη των Πορτογάλων ήταν η κυρίαρχη δύναμη στην περιοχή μαζί με το Βασίλειο της Λούμπα, το Βασίλειο της Λούντα, τον λαό των Μόνγκο και το Βασίλειο των Ανζίκου.

Η ιστορία της χώρας διακρίνεται στις εξής περιόδους :

- Προϊστορία
- Αποικιακή κυριαρχία
- Βασίλειο του Κονγκό (1390–1914)
- Ελεύθερο κράτος του Κονγκό (1885–1908)
- Βελγικό Κονγκό (1908–1960)
- Η Ανεξαρτησία και η Κρίση του Κονγκό (1960–65)
- Ζαΐρ (1965–1997)
- Πρώτος πόλεμος του Κονγκό (1996–97)
- Δεύτερος πόλεμος του Κονγκό (1998–2003)
- Μεταβατική Κυβέρνηση της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό (2003–2006)
- Περίοδος Joseph Kabila (έως το 2011)
- Προεδρία Félix Tshisekedi (2019–σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση : https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_the_Democratic_Republic_of_the_Congo

<https://www.britannica.com/place/Democratic-Republic-of-the-Congo/History>

<https://www.warchild.org.uk/history-democratic-republic-congo-drc>

• **ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ** : Για το 2023, η Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό κατατάσσεται στην 72^η θέση, μεταξύ των 145 χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Ένοπλες Δυνάμεις της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό είναι ο κρατικός οργανισμός που είναι υπεύθυνος για την υπεράσπιση της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό. Ανοικοδομήθηκε αποσπασματικά ως μέρος της ειρηνευτικής διαδικασίας που ακολούθησε το τέλος του Δεύτερου Πολέμου του Κονγκό τον Ιούλιο του 2003 και σήμερα αποτελείται κυρίως από χερσαίες δυνάμεις, αλλά έχει επίσης μια μικρή αεροπορία και ένα ακόμη μικρότερο ναυτικό. Επιπλέον, υπάρχει μια προεδρική δύναμη που ονομάζεται Ρεπουμπλικανική Φρουρά, αλλά αυτή και η Εθνική Αστυνομία του Κονγκό δεν αποτελούν μέρος των Ενόπλων Δυνάμεων.

Επί του παρόντος, ο στρατός της χώρας διαθέτει 214 κύρια άρματα μάχης, 3.728 οχήματα, 16 αυτοκινούμενα πυροβολικά, 125 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 57 πυραυλικά πυροβολικά. Η Αεροπορία διαθέτει συνολικά 46 αεροσκάφη, εκ των οποίων 1 μαχητικό, 4 αεροσκάφη επίθεσης, 8 μεταγωγικά, 32 ελικόπτερα και 8 επιθετικά ελικόπτερα. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει 16 περιπολικά σκάφη.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Στρατιωτικός εξοπλισμός**» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Armed_Forces_of_the_Democratic_Republic_of_the_Congo

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=democratic-republic-of-the-congo

• **ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ** : Μεγάλες εφημερίδες είναι :

['Agp Agence Congolaise de Presse'](#)

['La Prosperite'](#)

['Le Phare'](#)

['Actualite'](#)

['Mediacongo.net'](#)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εφημερίδες**» στη διεύθυνση :

<https://www.w3newspapers.com/congo/>

<https://www.allyoucanread.com/democratic-republic-of-the-congo-newspapers/>

• **ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ** : Υπάρχει σχετική έλλειψη μουσείων και γκαλερί τέχνης στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό. Τα δύο κύρια μουσεία της χώρας βρίσκονται στην Κινσάσα και στο Λουμπουμπάσι, ενώ ορισμένοι ιδιωτικοί οργανισμοί ενδέχεται επίσης, να διαθέτουν τις δικές τους βιβλιοθήκες ή συλλογές. Επίσης, υπάρχουν 5 Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό, οι οποίες είναι όλες φυσικές τοποθεσίες.

Στα πιο δημοφιλή μουσεία του κράτους ανήκουν :

1. African Circle Museum of Pointe-Noire (6V77+3HH, Pointe-Noire, Congo – Brazzaville)
2. Bandombe Galerie (34, avenue Commerce et Lokele, Building Somip, Kinshasa, Kinshasa)
3. National Museum of Kinshasa (M7HV+H9Q, Kinshasa)
4. National Museum of Lubumbashi (9F2G+4Q9, Av. du Musée, Lubumbashi)
5. National Museum of the Democratic Republic of the Congo (M77X+VPX, Kinshasa)
6. Palais de la Nation (M7XJ+23P, Av. De Lemera, Kinshasa)
7. Symphonie des Arts (15 Av. de L'avenir, Kinshasa)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Μουσεία**» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_the_Democratic_Republic_of_the_Congo

<https://www.africa.com/museums-of-democratic-republic-of-congo/>

http://www.world-guides.com/africa/central-africa/democratic-republic-congo/democratic_congo_museums.html

• **ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ** : Το Ministère de l'Enseignement Supérieur et Universitaire - MESU είναι ένα κυβερνητικό υπουργείο αρμόδιο για την επίβλεψη της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό. Διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο στη διαμόρφωση του εκπαιδευτικού συστήματος της χώρας, στη διασφάλιση της πρόσβασης των σπουδαστών σε ποιοτική τριτοβάθμια εκπαίδευση, ενώ είναι υπεύθυνο για την ανάπτυξη πολιτικών και κανονισμών που διέπουν την τριτοβάθμια εκπαίδευση. Στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό υπάρχουν πολλά πολυτεχνικά σχολεία και εξειδικευμένα κολέγια που χρηματοδοτούνται από ιδιωτικούς και δημόσιους φορείς, αλλά μόνο 4 κρατικά πανεπιστήμια. Συνολικά στη χώρα υπάρχουν περισσότερα από 600 Πανεπιστήμια και Ινστιτούτα Ανώτατης Εκπαίδευσης. Στα κορυφαία ιδρύματα με σειρά κατάταξης ανήκουν :

1. Université Libre des Pays des Grands Lacs
2. Université de Kinshasa
3. Université Catholique de Bukavu
4. Université Catholique du Congo
5. Université Protestante du Congo
6. Université Officielle de Bukavu
7. Université Evangélique en Afrique
8. Université Protestante de Lubumbashi
9. Université de Goma
10. Université de l'Uélé

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εκπαιδευτικά Ιδρύματα**» στη διεύθυνση :

<https://www.scholaro.com/db/countries/Democratic-Republic-of-the-Congo/Education-System>

<https://www.timeshighereducation.com/student/where-to-study/study-in-congo-democratic-republic>

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_in_the_Democratic_Republic_of_the_Congo

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ/ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ** :

1. [Bodo](#) (1953 - 2015)
2. [Bodys Isek Kingelez](#) (1948 - 2015)
3. [Chéri Samba](#) (1956 -)

4. [Christophe Madihano](#) (1995 -)
5. [Eddy Kamuanga Ilunga](#) (1991 -)
6. [Ngongo ya Chintu](#) (19^{ος}αι.)
7. [Tshibumba Kanda-Matulu](#) (1947 -)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι ζωγράφοι/ καλλιτέχνες*» στη διεύθυνση :
[https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Democratic Republic of the Congo artists](https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Democratic_Republic_of_the_Congo_artists)

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ/ ΠΟΙΗΤΕΣ :**

1. [Alain Mabanckou](#) (1966 -)
2. [Clémentine Faïk-Nzujii Madiya](#) (1944 -)
3. [Kama Sywor Kamanda](#) (1952 -)
4. [Paul Lomami-Tshibamba](#) (1914 – 1985)
5. [Sony Lab'ou Tansi](#) (1947 - 1995)
6. [Valentin-Yves Mudimbe](#) (1941 -)
7. [Zamenga Batukezanga](#) (1933 – 2000)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι λογοτέχνες/ ποιητές*» στη διεύθυνση :
[https://en.wikipedia.org/wiki/List of Democratic Republic of the Congo writers](https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Democratic_Republic_of_the_Congo_writers)

[https://en.wikipedia.org/wiki/List of Democratic Republic of the Congo writers](https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Democratic_Republic_of_the_Congo_writers)

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :**

1. [Étienne Tshisekedi wa Mulumba](#) (1932 - 2017)
2. [Félix Antoine Tshisekedi Tshilombo](#) (1963 -)
3. [Laurent-Désiré Kabila](#) (1939 – 2001)
4. [Mobutu Sese Seko Kuku Ngbendu wa za Banga](#) (1930 - 1997)
5. [Patrice Émery Lumumba](#) (1925 - 1961)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι πολιτικοί*» στη διεύθυνση :
[https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Democratic Republic of the Congo politicians](https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Democratic_Republic_of_the_Congo_politicians)

• **ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :**

1. [Alexis Vincent Gomès](#)
2. [Claude Wilfrid Etoke](#)
3. [Lucien Ebata](#)
4. [Moïse Katumbi Chapwe](#)
5. [Paul Obambi](#)

• **ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :**

1. Brazzaville Mall (Q74V+WQ3, Brazzaville)
2. CONGO Trade Centre (Kinshasa)
3. Le Premier Shopping Mall (M7WX+2VM, Ave Le Premier Mall / Lt. Colonel Lukusa, Kinshasa)
4. New Lys Super Marche (M8V6+FGP, Av. du Plateau, Kinshasa)
5. Riviera Mall/Goma (865Q+6H6, Goma)

• **ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :**

1. Aéro-Service
2. Alliance TradEx
3. Development Bank of the Central African States
4. Société Nationale des Pétroles du Congo
5. Uniglobe Holding Sprl

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :**

1. [Bukavu](#)
2. [Kananga](#)
3. [Kinshasa](#)
4. [Kisangani](#)

5. [Lubumbashi](#)
6. [Mbuji-Mayi](#)
7. [Tshikapa](#)

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :**

1. [Lola ya Bonobo](#)
2. [Εθνικό πάρκο Kahuzi-Biega](#)
3. [Εθνικό Πάρκο Virunga](#)
4. [Καταρράκτες Boyoma](#)
5. [Λίμνη Kivu](#)
6. [Νησί Idjwi](#)
7. [Όρος Nyiragongo](#)